

FARSKÝ LIST



FARNOŠŤ KEŽMAROK – DODATOK
NÁŠHO PÁNA JEŽIŠA KRISTA, KRÁĽA NEBA I ZEME, 26.11.2023

STRETNUTIE „eRko“ - SKUPINA SV. FRANTIŠKA Z ASSISI

Deti v predškolskom veku a školákov do 3. ročníka ZŠ, ktoré sú v skupinke sv. Františka v rámci spoločenstva „eRko“ pozývame na ďalšie stretnutie v sobotu 2. decembra 2023 o 15:00 hod. v pastoračnom centre Karlovka pri bazilike. Môžu prísť aj tie deti, ktoré by sa radi zapojili do „eRka“.

DETSKÉ RORÁTY 2023 – ADVENT SO SVÄTÝMI

Od pondelka 4. decembra začneme opäť v našej farnosti osobitné rorátne sv. omše pre deti. Budú sa sláviť v pondelok, streda a piatok o 16:30 hod. v bazilike. Deti, nezabudnite si priniesť elektrické lampášiky. Ale nebojte sa, vždy vám ich aj požičiame. Každú sv. omšu začneme spoločným sprievodom cez kostol. Na sv. omšiach budeme spoznávať svätých. Dostanete vlastný adventný kalendár svätých. Privedte aj vašich rodičov, starých rodičov a súrodencov. Tešíme sa na vás!

RORÁTNE SVÄTÉ OMŠE

Od 4. decembra do 16. decembra budú v bazilike vo všedné dni ráno o 6:00 hod. rorátne sv. omše. Budú to sv. omše ku cti Panny Márie (ak to liturgický kalendár umožní) iba pri svetle zažatých sviec. Na tieto sv. omše si môžete priniesť lampáže so zažatými sviecami. Povzbudzujeme vás, aby ste prichádzali na tieto sv. omše. Ak vám to čas a okolnosti dovoľia, skúste prísť v Advente na všetky tieto sv. omše, alebo aspoň na niektoré z nich.

PASTORAČNÝ PROJEKT DIECÉZY

Drahí bratia a sestry, v našej diecéze začneme **nový pastoračný projekt**. Je inšpirovaný Ježišovou cestou do Emauz a **buďe mať tri etapy**.

Prvá začne spoločnou adoráciou v sobotu 2.12.2023 o 17.00 hod. vo vybraných mestách našej diecézy. Budeme sa sústreďovať na počúvanie a prijatie ľudí okolo nás. **Symbolom tejto cesty bude svieca**. Po Vianociach sa v druhej etape **zameriame na dôležitosť Božieho slova**. Jej symbolom bude **Sväté písmo**. V poslednej etape po Veľkej noci **upriamime pohľad na Eucharistiu**, pretože emauzskí učeníci spoznali Ježiša práve pri lámaní chleba. **Symbolom tejto etapy bude kríž**.

Vytvorili sme **sprievodné materiály a aktivity pre deti, mladých, dospelých aj rodiny**, ktoré od 1. adventnej nedele budú postupne pribúdať **na web stránke Spišskej diecézy – www.kapitula.sk a vo farnostiach**.

Obnovme spoločne našu vieru. Váš biskup František.

VEČERNÁ MODLITBA V RODINE PRI ADVENTNOM VENCI

Advent je časom, kedy sa máme približovať k Bohu, ktorý prejavil svoju lásku k nám tým, že nám poslal svojho Syna. Po zapálení príslušného počtu sviec (podľa toho, ktorý adventný týždeň prežívame) začne modlitba, ktorú vedie otec alebo iný člen rodiny.

I. ÚVODNÁ MODLITBA

V mene Otca i Syna i Ducha Svätého. Amen.

Otče a Pane náš, ktorý si poslal svojho Syna Ježiša Krista na svet, pomôž nám pripraviť sa na tieto sviatky. Uštedri nám svoj pokoj, pravú radosť, daj nám silu, aby sme pocítili, že si s nami a že sa o nás staráš. Prenikni nás túžbou kráčať stále s tebou. Daj, aby sme si znova uvedomili, že Ježiš Kristus k nám prichádza nenápadne, ako malé dieťa a chce nás premieňať na lepších a štedrejších.

A teraz sa spoločne modlime, ako nás naučil Pán Ježiš Kristus: Otče náš ...

Mária, pomôž nám, aby sme sa stretávali s tvojím Synom v modlitbe i v ľud'och, s ktorými sa stretávame. Naša dobrotivá Matka, vypros požehnanie a vzájomnú lásku pre všetkých prítomných. Pomáhaj nám vo všetkých životných situáciách. Spomeň si na nás v hodinu našej smrti.

Chceme Ťa pozdraviť tak, ako Ťa pozdravil anjel: Anjel Pána...

II. EVANJELIUM

Z EVANJELIA PRVEJ ADVENTNEJ NEDELE (celé evanjelium: Mk 13, 33-37)

„Bdejte teda, lebo neviete, kedy príde pán domu: či večer, či o polnoci, či za spevu kohúta alebo ráno. Aby vás nenašiel spať, keď príde nečakane!“

Z EVANJELIA DRUHEJ ADVENTNEJ NEDELE (celé evanjelium: Mk 1,1-8)

„Prorok Izaiáš napísal: „Hľa, posielam svojho posla pred tvojou tvárou a on ti pripraví cestu. Hlas volajúceho na púšti: „Pripravte cestu Pánovi, vyrovnajte mu chodníky!“

Z EVANJELIA TRETEJ ADVENTNEJ NEDELE (celé evanjelium: Jn 1, 6-8. 19-28)

„Bol človek, ktorého poslal Boh, volal sa Ján. Prišiel ako svedok vydat' svedectvo o svetle, aby skrze neho všetci uverili. On sám nebol svetlo, prišiel iba vydat' svedectvo o svetle.“

Z EVANJELIA ŠTVRTEJ ADVENTNEJ NEDELE (celé evanjelium: Lk 1, 26-38)

Anjel jej odpovedal: „Duch Svätý zostúpi na teba a moc Najvyššieho ťa zatieni. A preto aj dieťa bude sa volať svätým, bude to Boží Syn. Aj Alžbeta, tvoja príbuzná, počala syna v starobe. Už je v šiestom mesiaci. A hovorili o nej, že je neplodná! Lebo Bohu nič nie je nemožné.“

III. PROSBY *(Môže sa zapojiť každý člen rodiny)*

Očakávame príchod Pána Ježiša. Prišiel na svet ohlasovať radostnú zvesť chudobným a uzdravovať skrúsených srdcom, tých, ktorí vedia, že potrebujú jeho lásku a milosrdenstvo.. Prosme ho, aby aj dnes ľudia vedeli, že Ježiš ich miluje a obdarúva ich svojou láskou.

1. Prosíme ťa za Svätého Otca, za našich biskupov a kňazov, daj im veľa svetla a síl v ich službe, prosme Pána. **Všetci:** Pane, vyslyš nás!

2. Daruj nášmu farskému spoločenstvu požehnaný Advent a urob nás bohatými na lásku k tebe a k blíznym, prosme Pána. **Všetci:** Pane, vyslyš nás!

3. Za nás všetkých, ktorí sa počas adventu stretáme na spoločnej modlitbe, prosme Pána. **Všetci:** Pane, vyslyš nás!

4. Aby veriaci našej farnosti pochopili, že k plnej účasti na svätej omši patrí aj účasť na svätom prijímaní, prosme Pána. **Všetci:** Pane, vyslyš nás!

5. Aby naši zosnulí bratia a sestry mohli zaujať svoje miesto v nebeskom kráľovstve, prosme Pána. **Všetci:** Pane, vyslyš nás!

IV. ZÁVEREČNÁ MODLITBA

Neprosíme o zázrak, Pane, ale o silu pre všedný život. Nauč nás umeniu malých krokov. Ochráň nás pred naivnou vierou, že v živote musí ísť všetko hladko. Daruj nám poznanie, že ťažkosti, porážky, neúspechy a sklamania sú prirodzenou súčasťou života a že vďaka nim rastieme a dozrievame. Chlieb každodenný daj nám pre telo i dušu, ako prejav Tvojej lásky; daj nám priateľstvo a aspoň náznak, že sme užitočný. To najdôležitejšie si človek nehovorí sám sebe, to najdôležitejšie mu býva povedané. Ty vieš, ako veľmi potrebujeme priateľstvo. Daj, aby sme v našej rodine žili v pokoji a láske, aby sme sa mali vzájomne radi. Daj nám k tomu silu. Vnukni nám pravú chvíľu a pravé miesto, kde môžem zanechať dobro, slovami či bez slov. Pane, nauč nás umeniu malých krokov...

Sláva Otcu i Synu i Duchu Svätému ... V mene Otca i Syna i Ducha Svätého.

KATECHÉZA O SYMBOLIKE ADVENTNÉHO VENCA

Milovaní bratia a sestry, ponúkame vám **krátku katechézu o symbolike adventného venca**. Niekedy sa môže stať, že nám ho nahrádzajú už rôzne pestrofarebné a príliš prezdobené adventné vence, alebo mohli by sme povedať, že vence so štyrmi sviečkami a s vianočnou výzdobou.

Adventný veniec je vždy **okrúhly - lebo kruh** nemá začiatok ani koniec, a tak nám pripomína večnosť z ktorej k nám prichádza Boží Syn a večné spoločenstvo do ktorého nás Ježiš pozýva. Taktiež nám môže pripomenúť naše spoločenstvo, ktoré sa v kruhu zjednocuje okolo Božieho slova.

KATECHÉZA O SYMBOLIKE ADVENTNÉHO VENCA – pokračovanie

Má **zelenú farbu, ktorá je farbou nádeje**. Zelené ihličie aj v tej najtuhšej zime dáva nádej, že raz bude znova teplo... Takto je symbolom novej nádeje na novú budúcnosť, ktorú so sebou prináša Ježiš.

Typickou liturgickou farbou adventu je **fialová farba a symbolizuje čas pokánia a prípravy na blížiacu sa vianočnú sviatku**. Aj preto sú na adventnom venci len skromné ozdoby a najčastejšie **iba jednoduché fialové stuhy**, ktoré nám pripomínajú, že tento čas treba prežívať v príprave srdca i spoločného prostredia na príchod vzácneho hosťa, ktorým je Ježiš.

Zriekanie sa zlého, príprava srdca ľútosťou a modlitbou a túžba po Ježišovej prítomnosti, to je to, čo nám naznačuje skromná fialová farba. Preto adventné obdobie nemá byť časom nečinného čakania, ale počas adventu máme kráčať v ústrety Kristovi, ktorý je Svetlom sveta. A azda najkrajším spôsobom prežitia adventu je **častá účasť na sv. omši a Eucharistii**.

Štyri sviece, nám okrem štyroch adventných nediel pripomínajú aj štyri svetové strany, na ktoré sa má šíriť radostná zvesť o Kristovi, tak ako nám ju podávajú aj štyri Sväté evanjeliá. Väčšinou sú i **sviece fialovej farby, ale jedna zo sviec môže byť ružovej farby, ktorá sa zapaluje na tretiu adventnú nedeľu** a naznačuje radosť z toho, že čas Pánovho príchodu je už veľmi blízko.

Tak **ako každú nedeľu** zažiaru na tomto venci **d'alšia horiaca svieca**, tak by malo počas adventu **pribúdať aj svetla v našich srdciach, v našom farskom spoločenstve, i v našich rodinách**. A my sami by sme mali toto Kristovo svetlo všade prinášať.

Milovaní bratia a sestry,

ak **symbol stratí svoju symboliku - stratí zmysel... Symbol bez zmyslu sa stáva zbytočným, odchádza do zabudnutia a sním aj hodnoty, ktoré naznačoval...** Poznávajme preto zmysel kresťanských symbolov, odhaľujme ho iným ale hlavne žime to, čo nám naznačuje...

**POŽEHNANIE PREŽITIE ADVENTNÉHO OBDOBIA
VÁM PRAJÚ VAŠI KŇAZI!**

PODPORTE NÁS

Ďakujeme za Vašu podporu a štedrosť, aby sme aj naďalej mohli uhrádzať potrebné výdavky a pripravovať pastoračné aktivity.

Aktivity našej farnosti môžete podporiť finančne prostredníctvom pokladničiek v kostoloch alebo priamo na bankový účet farnosti

IBAN: SK50 1100 0000 0026 2315 8188.

ĎAKUJEME! PÁN BOH ZAPLAŤ!